

## 二七规范督查工作推进工作落实

# 五项督查机制 督关键查要害

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王天朗)盛夏的郑州,骄阳四射。昨日上午,二七区委区政府督查局督查组工作人员来到郑尧高速公路出入口,看到的是繁花似锦,绿树成荫,翠柏耸立。该区园林和绿化局工作人员介绍,通过大家攻坚克难,绿化工作不到3个月就完成了。

为进一步规范全区督查工作,提升督查能力和落实效果,确保“五大行动”目标任务落地见效,二七区推出“五项督查”机制,确保督查在关键、查在要害,有力有效保障重大决策部署的落地生根。

健全完善任务分解及交办机制。接到上级交办和区委常委会、区政府常务会议等重要会议决策部署任务后,交办单位严格按照“交办不过夜”的时限和“谁主管、谁负责”的原则,第一时间对任务进行分解和交办。承办单位在两个小时内,完成对任务的细化、分解,落实到具体的责任部门和责任人。按照“五明确”的要求,交办每一个事项时均要明确目标、明确任

务、明确时限、明确责任,把任务分解到部门、具体到个人,量化到节点、要求到细节,做到目标明确、职责清晰、要求具体、奖罚有据。

健全完善督办推进机制。建立班子成员分包督查制度,班子成员要定期到分包片区、重点工作领域进行实地督导检查,对分包片区和重点工作的第一督导责任。同时还在智慧督查系统上增设了手机短信“红灯闪烁”等功能,加大对预警事项的办理和督办力度,发挥线上线下督办合力,形成共振效应。并加大督查通报的使用力度,对有关问题及时进行“见人见事、点名道姓”的通报,通报情况记入个人政绩和单位业绩,作为评优评先的重要依据。

健全完善督查考核管理机制。由区督查局牵头,对全区督查考核工作进行综合统筹,实行计划管理。大幅消减督查考核总量,对保留的督查考核事项进行整合,项目上能合尽合,避免分散督查、多头考核,切实减轻基层负担。在考核内容上,增加“五大行动”等重点督查工作在年度考核中的比重;在方式方法上,借助智慧督查系统,探索完善科级干部政绩、单

决而久拖不决的问题、多次被通报批评或排名落后的单位及个人及时移交相关部门处理。

健全完善问题化解机制。对督查中发现的疑难杂症、推诿扯皮等问题,牵头单位及时召集相关单位召开工作协调会、问题研判会,研究协商问题解决方案。建立问题预警机制,按照时限要求,提前对任务或问题进行线上线下提醒。对难以处理的问题,区督查局做好收集汇总,建立问题台账,第一时间报告区委区政府。对上级交办的落实任务,要及时准确上报落实情况。

健全完善督查统筹协调机制。由区督查局牵头,对全区督查考核工作进行综合统筹,实行计划管理。大幅消减督查考核总量,对保留的督查考核事项进行整合,项目上能合尽合,避免分散督查、多头考核,切实减轻基层负担。在考核内容上,增加“五大行动”等重点督查工作在年度考核中的比重;在方式方法上,借助智慧督查系统,探索完善科级干部政绩、单

位业绩自动化生成机制;在结果运用上,探索制定个人政绩和单位业绩在年度考核、评优评先等方面的使用办法。

强化工作保障机制。“一把手”对本单位督查工作负主要责任,要模范带头并做好统筹协调,确保本单位督查工作落到实处。同时加强督查干部队伍素质。区督查局牵头建立全区督查员的定期培训机制,采取轮训、外出培训、以会代训等多种形式,不断提高全区督查干部队伍素质。

强有力的工作推进机制,使工作落到了实处。在随同督查局的半年工作督查中,一批涉及民生的工作做到了时间过半、任务过半,有的超额完成了任务。今年1至6月,城镇新增就业11598人,完成全年任务18500人的66.3%;全区80岁以上参加城乡居民基本医疗保险住院报销比例提高了5个百分点。为辖区13532名80岁以上老人每月发放了100元、300元不等的高龄津贴,对14家食用农产品交易市场(农贸市场)开展信息化建设。

## 为防止溺水发生 巡防队河边办公



本报讯(记者 郑磊 通讯员 翟培江 文/图)盛夏来临,很多人都去河边乘凉,为防止溺水情况发生,金水区花园路巡防队干脆将办公地点“搬”到金水河边,并将禁止下河游泳等标识重新刷漆,以提醒市民注意安全!

昨日上午,就在巡防队员刷漆时,发现一名五六岁的儿童下到河边,不知道在捞着什么,随时有掉下去的危险,队员迅速上前制止,并将男孩抱离。事后询问得知,男孩拿妈妈的手手机玩,不料掉到河里水草上,正试图捞出手机。

据了解,进入6月,花园路巡防队就制作了条幅和警示牌,分别悬挂在河岸边醒目位置,用来提醒广大辖区居民和少年儿童,务必远离河岸,注意人身安全,同时不断加强巡查,发现有尝试下河者,不论是成年人还是少年儿童,一律劝阻、制止,防止发生溺水事故。

## 说事评理解纠纷 乡风文明助和谐

本报讯(记者 谢庆 通讯员 董明辉 文/图)“说事评理会好啊,和邻里有个烦心事,有人说公道话,这事就过了……”巩义市夹津口镇韩沟村村民杨某说起前段时间自己和邻居闹着理的事,既欣慰又觉得不值。在巩义市夹津口镇,一旦邻里之间出现了纠纷,都会拉着对方,“走,说事评理会去!”,每当群众有了矛盾,总是提出要去说事评理会。

说事评理会是什么?原来,夹津口镇说事评理会,会长由村(社区)党支部书记担任,副会长由村组织委员和政法副职担任,成员由中共产党员、人大代表、政协委员、党代表、村干部、退休教师、离退干部、复转军人、致富能手、乡贤、村民组长和村民代表等为主体的说事评理会人才智库中,推选品德端正、作风正派、办事公道、热心公益、群众信任、威望较高的3-5名人员担任评理员。说事评理会以“收集群众诉求、梳理汇总难事、分类说事评理、建档跟踪问效”为主要工作程序。以宣讲政策、传播文明、弘扬法治、收集民情、调处纠纷、参与综治、建档立制为职责,各村(社区)结合“摘星夺旗创三宜”活动,开展各项活动。

自2018年10月开始,夹津口镇党委启动说事评理会制度建设,至今全镇14个村均已形成“有矛盾说事评理,有问题说事评理,问政说事评理”的纠纷问题解决机制。据统计,自从说事评理会制度实施以来,该镇已处理村民纠纷30余件,村民咨询法规政策100余次,运用矛盾调解新模式,探索乡风文明新道路,不断推进乡村振兴。



## 党建引领促共建 炎炎夏日送清凉

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李建霞 文/图)为促进区域化党建工作,中原区汝河路街道汝河小区党委不断拓展和完善党组织功能,与辖区市42中学积极开展共建,共享党建工作经验,激发区域化党建工作新活力,坚持“资源共享、工作共抓、活动共办、互惠共赢”的原则,大力开展志愿服务、扶危助困系列活动。

19日下午,市42中学党委相关负责人、社区负责人、带领教职员志愿者们,把熬制香甜的绿豆粥粥送到在小区从事清扫保洁的15名环卫工人手中,在炎炎的夏日为他们送去清凉。同时,校方负责人还把购买的绿豆,分发给每位环卫工人,并对他们为了小区和校园周边整洁的辛勤付出表示感谢,告诉他们平时可以到学校接水、临时休息。



“仪式感”,让退役军人更光荣!19日上午,二七区大学路街道悬挂退役军人光荣牌启动仪式在绿城社区举行。辖区光荣之家代表、居民群众、社区志愿服务队共100余人到场参与启动仪式。由在场街道办事处负责人共同为6位退役军人代表颁发“光荣之家”光荣牌,并向他们表达敬意。

本报记者 刘玉娟 摄

## 功夫遇上瑜伽

### 登封举办中印文化主题交流会



本报讯(记者 李晓光 通讯员 玉田 文/图)19日,第五届国际瑜伽日“当功夫遇上瑜伽”中印文化主题展示交流会,在河南省嵩山少林寺武术馆举办。在少林寺景区少林寺武术馆大门口,功夫与瑜伽水乳交融,旋律悠扬,让大家感受身心合一的美妙境界。

节奏明快、姿态优美的印度舞,名扬四海、气势雄浑的少林功夫,行云流水、刚柔相济的

太极拳,中印两国艺术家们同台竞技、联袂演出,为大家展示不同文化的绚丽多彩。作为中印优秀文化的标志性符号,功夫和瑜伽在当今世界的传播方式各具特色、互有所长。河南作为功夫的发源地,此次以功夫和瑜伽为桥梁,搭建中印两国人文交流合作平台,进一步加强文化互联互通,促进两国共同发展。印度驻华使馆文化参赞格蒂卡·斯里瓦斯塔瓦说,

印度和中国有着悠久的历史文化交流,瑜伽为进一步加强两国文化交流增加了新的层面。

同时,为促进中印两国人文交流,弘扬中印优秀传统文化,河南省嵩山少林寺武术馆和印度荷玛瑜伽学院就建立长期战略合作关系,加强交流互鉴,促进少林功夫和印度瑜伽文化品牌共同发展签订合作意向书,今后将积极参与中国和印度政府间交流活动。



## “钢琴台阶”扮靓街头

本报讯(记者 郑磊 通讯员 王保喜 文/图)昨日,二七区建中街街道政通路淮南街交叉口,100多米长的6层台阶吸引过往市民驻足观赏。只见这片台阶一改往日灰头土脸的形象,被装饰成了钢琴造型,扮靓街头。

“钢琴台阶”整改好后,门口亮堂了好多,吸引了市民,也使我们店里的生意更好了。”商户张先生说。在附近巡逻的建中街巡防队员王怀民告诉记者,“钢琴台阶”让以往单纯的购物变得更有意思了,也让枯燥的街景变得生动起来。

据了解,此处“钢琴台阶”是建中街街道在开展“路长制”全域治理工作后,邀请专家顾问团队专门设计打造的。“这只是建中街街道在全域治理工作中对沿街进行美化提升的一个缩影,该街道在做好常态治理的同时,更注重城市的美化提升,同时也加强了在细节问题的治理提升。”该街道城管科负责人介绍,在全域治理过程中,各级路长始终坚持以全面优化居民生活环境为己任,后续一个匠心独运的靓丽风景将陆续登场。

## 如愿分到安置房 村民心里如蜜甜

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王莉 马文静)昨日,对于兴达路街道办事处北录庄行政村村民王赛赛来说,是个非常高兴的日子。因为选到了北录庄行政村安置房满意的新房子。

像王赛赛一样,昨日,北录庄行政村共1065户村民都如愿以偿分到了安置房。这也意味着,他们从此告别在外租房的日子,搬进新楼房,住进新家。

为了让村民拿到这份“喜报”,兴达路街道办事处在摸清实情的基础上,科学制定方案,明确分工,责任到人,确保分房的各个环节平稳进行,不出纰漏;严明分房纪律,保障村民合法权益;选房现场全程录像,确保整个过程实现选房顺序公开、程序公开、过程公开、房源公开,做到阳光透明选房。此外,街道统筹安排,做好分房后期保障工作。督促协调开发商、物业等公司,加快进度,积极解决安置房小区水电、绿化等问题,加快协调建设安置房小区周边配套,同时,待村民陆续入住后,协调做好子女入学、再就业等后期保障工作。

## 多方联动治占道 长效机制保畅通

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张佩凡)为维护良好的市容秩序,保持城市道路畅通,昨日,惠济区迎宾路街道办事处城管中心、包村部门联合城管执法中队、交通协警等,对辖区杏花街影响市容和阻碍交通的各种违法违规行为开展联合执法行动。

本次行动主要针对杏花街占道经营、突店经营、非机动车乱停乱放、机动车违规停放等现象进行集中整治。行动采取集中整治和教育引导相结合的方式,首先执法人员向占道经营商户讲解影响道路通行的危害及对市容环境的影响,劝导商贩立即停止违规行为并驶离;随后,交通协警与杏花街违章停放的机动车车主电话联系,教育并劝离车主,同时设置三排阻车桩,杜绝机动车违规占道停车问题再次出现;针对非机动车乱停放问题,一方面积极引导市民规范停车,另一方面将乱停放车辆进行规范摆放,同时设置规范停放的警示标志。本次行动共劝离违章停放机动车40余辆,摆放非机动车60余辆,治理突店经营5处,劝离游商20余人。街道负责人表示,下一步将建立长效机制,安排人员对此路段进行不间断巡逻,禁止机动车违停、游商占道、非机动车乱停放等一切违规行为再次出现,不断提升辖区市容市貌水平。

## 红领巾手拉手 关爱特殊儿童

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 连祥工)昨日上午,惠济区厚德康复教育中心的50多名“星星的孩子”和其他再次进行康复训练的特殊儿童们遇到了一件开心的事儿,河南省实验学校英才国际小学11名六年级的小学生用自己平时节省的零花钱购买了毛绒玩具、牛奶、篮球、图书、小食品等礼品,在家长的陪伴下到厚德康复教育中心看望他们了。此次活动拉开了河南省实验学校英才国际小学暑期“红领巾手拉手”活动的序幕。

在惠济区厚德康复教育中心,河南省实验学校英才国际小学的学生和家长先听取了中心教导主任崔锦对自闭症儿童特质和中心概况的介绍,然后小学生们分组到厚德康复教育中心个训室、袖珍人融合教室、感统室、小学部参与各项教学活动,用自己的实际行动来促进自闭症融合教育课程的创新,深受中心老师、孩子及家长喜爱。当天下午,郑州20中的助残志愿者们也带着面包、牛奶、文具等来到惠济区厚德康复教育中心慰问特殊儿童,送来了社会的关爱。郑州20中志愿者们走进各个班级观摩教学活动,并与孩子们一起玩游戏。

## 巩义:以“训”促学 以“学”促干

本报讯(记者 谢庆 通讯员 李玲玉)着眼于切实学懂弄通浙江省绍兴市“五星达标、3A争创”先进经验,切实做好巩义市村组“摘星夺旗创三宜”评定管理工作,巩义市活化形式,创新思路,坚持走出去“换脑子”,引进来“结对子”,实现以高质量培训促高质量“摘星夺旗创三宜”工作开展。

巩义市先后组织各级领导干部到福建晋江、山东台儿庄、江苏徐州三地进行考察,并在该市竹林镇集中召开研讨会,对

学习,查找不足;组织相关职能部门先行赴绍兴实地学习当地经验,修订完善巩义市“摘星夺旗创三宜”活动实施意见、评定管理办法等一系列配套文件、措施,并鼓励引导各镇(街道)结合“逐村观摩、整镇推进”活动分批赴晋江、台儿庄、徐州、襄阳等地实地观摩学习,比学赶超,为“摘星夺旗创三宜”工作打下良好基础。举办巩义市乡村振兴战略论坛,聘请中国乡村建设领军人物,中国本土规划与设计学派开创新人孙

君及其团队作为巩义市乡村振兴战略的智库,定期到巩义市举办乡村振兴论坛,提高“摘星夺旗创三宜”活动牵头单位、责任单位及各专项小组、各镇(街道)、各村(社区)的业务水平和创新能力,真正实现以培训促提升,目前已经举办两期乡村振兴论坛,共计培训1800余人;邀请信阳市全国美丽乡村村前支部书记胡静在芝田镇、小关镇、竹林镇、孝义街道石炭村举办乡村振兴巡回宣讲活动5期,培训3500余人,拓宽

了大家视野,找到了实现乡村振兴的办法。另外分5期在浙江省绍兴市诸暨市举办学习培训班,巩义市各村支部书记、各镇(街道)抓组织工作副书记、组织委员或组织干事、抓农业和政法工作副职等400余人参加了这次培训。培训采用专题讲座、现场观摩、分组讨论等多种形式,围绕党支部书记最感兴趣的集体经济发展模式及经验、新时代“枫桥经验”与基层社会治理创新、“五星达标、3A争创”具体办法等方面探讨交流、答疑解惑、现场指导,真正开阔了学员的视野,让大家在对标先进中提升了认识,掌握了“门道”,为“摘星夺旗创三宜”活动的开展打下良好基础。